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Pred teboj je deset tekmovalnih nalog iz kemije, ki so različnega tipa. Pri reševanju lahko 
uporabljaš le periodni sistem, ki je priložen. Naloge rešuj po vrsti. Če ti posamezna naloga dela 
težave, jo prihrani za konec.  
 
Vse rešitve pišeš na ocenjevalno polo, ki jo oddaš mentorju, tekmovalna pola z nalogami pa 
ostane tebi. 
 
Pri reševanju ne smeš uporabljati svinčnika in sredstev za brisanje. Če se zmotiš, napako prečrtaj 
in se poleg podpiši. 
 
Za reševanje tekmovalnih nalog imaš na voljo eno šolsko uro (45 minut).  
 
Veliko uspeha pri reševanju! 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene tekmovanja za Bronasto Preglovo priznanje 2020, ni dovoljeno. 

 

1.  Katere trditve o izhlapevanju vode niso pravilne? 
 

a Vodni hlapi gredo v ozračje in tvorijo oblake. 
b Voda lahko izhlapeva le pri temperaturi 100 °C. 
c  Ko voda na naši koži izhlapeva, se temperatura telesa zmanjšuje. 
č Med izhlapevanjem se povprečna hitrost molekul vode poveča. 
d  Molekule vode imajo v vodnih hlapih manjšo energijo kot v tekoči vodi. 

  

2.  Izotop helija predstavimo simbolno kot He2
3 . Kateri odgovor velja za zgradbo tega izotopa? 

 
 Število p+ Število n0 Število e– 
A      1 2 1 
B      1 3 2 
C      2 1 2 
Č      2 3 2 

 
3.  V katerem primeru bo potekla kemijska sprememba? 
 

a Sladkor damo v vodo segreto na 80 °C. 
b Natrijev klorid pridobivamo iz morske vode. 
c Vzhajano testo za kruh damo v pečico segreto na 200 °C. 
č Segrevanje aluminija nad temperaturo tališča. 
d Vsebino jajca damo na vročo ponev. 
 
Obkroži pravilen odgovor. 
A  V primeru a in c. 
B V primeru b in č. 
C V primeru c in č. 
Č  V primeru c in d. 

 
4.  Kateri plin povzroča povečan učinek tople grede in s tem globalno segrevanje ozračja 

Zemlje? 
 
A Kisik. 
B Metan. 
C Argon. 
Č Vodikov bromid. 

 
5.  Poimenuj pline, ki nastanejo v procesih navedenih v tabeli ter zapiši njihove formule. 
 

Proces Ime plina Formula plina 

a) Močno segrevanje bakrovega karbonata.    

b) V razredčeno klorovodikovo kislino damo natrijev sulfid.   

c) Dušik reagira z vodikom pri T = 500 °C in p = 2 · 107Pa.   

č) V razredčeno žveplovo kislino dodamo raztopino 
natrijevega karbonata. 

  

d) Natrij damo v hladno vodo.   

e) V 15 % vodno raztopino vodikovega peroksida damo 10 mL 
raztopine kvasa. 
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Tekmovalne naloge so avtorsko zaščitene.  
Kopiranje, razen za namene tekmovanja za Bronasto Preglovo priznanje 2020, ni dovoljeno. 

6.  Dopolni in uredi enačbe kemijskih reakcij ter odgovori na vprašanja. 
 

a Al + Fe2O3  Fe + __________ 

b BaCl2 + Na2SO4  BaSO4 + __________ 

c CaO + H2O  __________ 

č KI + Cl2  KCl + __________ 
 
Na osnovi dopolnjenih enačb reakcij odgovori na vprašanja tako, da poimenuješ ustrezno 
snov, ki je produkt zgornjih reakcij. 

 
6.1  Katera snov se uporablja za dokazovanje ogljikovega dioksida?   
6.2  Katera snov hitro sublimira, če jo le malo segrevamo?   
6.3  Katera snov kristalizira iz morske vode? 
 
7.  Zapiši formulo ter poimenuj vrsto kemijske vezi med atomi ali ioni v snoveh navedenih v 

tabeli. 
 

Snov Formula snovi Vrsta kemijske vezi 

a) Dušik   

b) Magnezijev fluorid   

c) Voda   

č) Fosforjev triklorid   

 
8.  Moder lakmusov papir smo pomočili v raztopino z neznanim pH. Pri tem se barva 

lakmusovega papirja ni spremenila. Kakšne lastnosti ima raztopina? 
 

A Raztopina je kislina. 
B Raztopina ima pH > 7, ker je bazična. 
C  Raztopina lahko reagira z bazo, pri čemer poteče nevtralizacija.  
Č Raztopina vsebuje veliko oksonijevih ionov, zato ima pH = 3. 

 
9.  Spojina ima štiri vezi med ogljikovimi atomi ter dvanajst vezi med ogljikovimi in vodikovimi 

atomi. Odgovori na vprašanja o tej spojini. 
    

a Zapiši molekulsko formulo spojine.  
b Poimenuj spojino. 
c Kateri vrsti kemijskih vezi sta v spojini?   
č    Ali je snov topna v vodi?   
d Napiši enačbo popolnega gorenja te spojine na zraku.   
e Energijsko opredeli kemijsko reakcijo, ki jo ponazarja enačba pri d. 

 
10.  Formule predstavljajo štiri ogljikovodike. Kateri odgovori so pravilni? 
 

 

 

 

 

Spojina I Spojina II Spojina III Spojina IV 

 
A  Spojini I in II sta položajni izomeri. 
B  Spojini I in IV sta verižni izomeri. 
C  Spojini II in III sta identični spojini. 
Č  Spojini III in IV sta položajni izomeri. 

 


